



一天里有两个老人摔倒 他们竟然都不愿联系家人

向民警吐露心声：怕给子女增加负担

□记者 张寅 通讯员 吴玲

五乡派出所前天一天里先后接到两个老人摔倒的报警，等民警赶到现场，准备跟老人子女们联系时，两位老人却不约而同地摆手表示不要联系家人，这让民警感到很意外。沟通之后，民警才得知老人是怕麻烦子女才不肯联系的。

老大爷下公交时突然摔倒

3月22日下午2点多，鄞州五乡派出所接到群众报警，称在阿育王寺公交站有位老人摔倒了。接警后，值班民警立即赶赴现场，老人被热心的公交司机领到了休息室。

“大爷，您现在有哪里不舒服？您还记得家里人的电话吗？”民警上前询问。老大爷一听要联系家里人，连连摆手：“我只是有些屁股痛，其他的没问题，已经没事了，就不要联系我家里人了。”

老大爷说，本来是看外面天气好，自己有老年证可以免费乘坐公交车，就想着到阿育王寺来逛逛。没想到，到了终点站下车时因为刚睡醒，一时脚软没站

稳，就摔倒了。

可是无论民警怎么说，老大爷就是不愿意告知家里人的联系电话，一再表示自己没事了，可以自行回家。民警不放心让他独自一人离开，老大爷到最后才无奈拿出女儿的电话号码。

民警很快联系上老大爷的女儿张女士，她很快赶到现场。张女士告诉民警，老人已经87岁，平时就喜欢到处逛逛。这次接到民警的电话可把她吓坏了。

离开时，民警一再嘱咐张女士要带大爷到医院去看看，省得出什么毛病。张女士连连感谢民警，表示一定会去医院看看的。

吐血后还让民警别联系家人

无独有偶，白天民警才帮张大爷联系了女儿，晚上又接到一起求助警。当天晚上10点，五乡派出所接到群众报警称：五乡中路272号有人倒在地上。民警到达现场，看到一位老人在周围群众的搀扶下缓缓站了起来，但是站立不稳，左右摇晃。见此情况，民警迅速下车上前搀扶。

经过询问得知，老人姓杨，做水产生意。当晚，在进货回来途中，他的电动三轮车没电了，于是他就推车走了一段路，终于找到可以充电的修理店。因为过于劳累，之前肺就有毛病，一时体力不支，吐血晕倒在了路边。

民警看老杨吐血晕倒过，不好轻易移动老杨，就想拿手机打120。这时老杨已经缓过劲来，对民警说：

“我已经没事了，就不麻烦警察同志，也不要叫120了。”

民警一听：“没事？都吐血了！怎么会没事！家里人电话多少？我帮你联系。”“警察同志，我真的没事，以前我常常吐血的。”倔强的老杨看自己的电瓶三轮车快充好电了，就想离开。民警急忙拦住老杨，好说歹说，就算不去看医生，也要等家里人来接，这才把老杨给劝住。

从老杨口中得知其家人的联系电话，民警联系上老杨的女儿。杨女士得知父亲吐血晕倒，急忙表示自己会尽快赶来，希望民警不要让老杨独自离开。半小时后，杨女士看到已经平安无事的父亲，连连感谢民警。

子也要照顾好老人，多回家看看，多陪陪老人，尽量不要让年长老人独自出远门，老人独自乘坐公交时，不可心急上车，以免出现身体不适。平时要注意身体保养，随身常备药物预防。

《姚江又现非法捕鱼 连鱼苗都捞》后续报道

渔政部门昨天展开清理行动

姚江里40多只地笼网被收缴

本报讯（记者 边城雨 通讯员 张小雷）本报3月18日报道《姚江又现非法捕鱼连鱼苗都捞》的报道引起相关部门高度重视，昨天上午8时整，江北渔业执法大队会同水上公安部门，雇佣清障公司两艘清障船，对青林湾大桥至湾头大桥姚江水域进行全面清理，共清理地笼网40余只等违规渔具。

记者在现场看到，当时姚江水位较高，但还能看到江中若隐若现的地笼网。渔政执法人员发现一处，就将船靠近，打捞上来。在不到两百米的江面上，一共清理出了十多只地笼网。这些地笼网最长的有两三米，几乎覆盖了半个江面，有的地笼网里已经网到不少鱼，不少都是一寸来长的鱼苗，被渔政执法人员重新放归到江里。

“这种行动，我们每年都要进行多次，最多时一年要清理出数千张地笼网。但是从源头上无法控制，再加上不好取证，只能及时清理，以保证姚江的渔业



工作人员在收缴地笼网。记者 边城雨 摄

资源少遭破坏。我们也曾建议市场监管部门加大查处力度，以防止地笼网流入到不法分子手中，但是由于漏洞太多，违法成本低，所以效果一直不太理想。”江北渔业执法大队相关工作人员对记者说。

在昨天的清理中，渔政执法人员还收缴两张无证刺网。据介绍，刺网属于专用捕捞用品，其对渔业资源的破坏更甚更广。但是近年来，一些不法分子为了达到利益最大化，也将刺网放到姚江里。渔政部门表示，他们以后将加大巡查频率，对于江面上的违法捕捞用品及时清理。

“熊孩子”拔了 65辆公共自行车钥匙

管理方查监控后总算要回一半

本报讯（记者 罗湘波 通讯员 史春娜）有人望风、有人动手，一群小学四五年级的“熊孩子”，恶作剧盯上了公共自行车。昨天，记者从市公共自行车公司了解到，近期宁波多处公共自行车网点遭遇小学生“拔钥匙”，给正常租车带来影响。

前几天，公共自行车服务员李雪君在江北压赛村网点工作时，看到车子好好留在锁止器上，车锁的钥匙却已经不翼而飞。李雪君通知调度员，立刻排查该网点的监控情况，发现竟是几名背着书包的小学生拔走的。紧接着几天，柏树花园、日湖公园几个网点相继发生类似情况。

昨天，在这些片区工作的修理工林师傅告诉记者，先前是曾看到两名小学生在网点转悠，时不时摆弄一下车锁。林师傅说：“我还走过去问他们是附近学校的，耐心地跟他们讲要爱护公共自行车。”

然而，从视频监控上看，这几个小学生背着书包放学后，途径网点就围着车子开始摘取车锁钥匙，并且来回“扫”了好几圈，一个都不放过。让人哭笑不得的是，他们还分工合作，有的负责望风，有的负责拔钥匙。

公共自行车公司工作人员告诉记者，近期一段时间监控显示，有65辆公共自行车钥匙是被这些小学生拔掉的。记者了解到，现有的公共自行车临时车锁是需要在锁闭状态才可以拔下钥匙，因此那些没有钥匙的车辆暂时无法正常使用。

目前，公共自行车公司已经跟这些小学生的学校取得联系，他们将“幸存”的35把钥匙还给了工作人员，剩下的车子需要使用备用钥匙。

小小恶作剧，也会带来大影响。记者了解到，以江北柏树花园点为例，库存车辆为80辆，按照4次/辆周转率来算，65辆被锁的自行车起码让260人次的租车受到影响。

支付宝账户被冻结 “老赖”主动现身缴了钱

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 魏溪 邬贞高）近日，在一起行政裁定强制执行案件中，“老赖”李某的支付宝账户被慈溪法院冻结后，李某主动现身行政机关缴纳了款项，案件得以顺利解决。

去年6月10日，李某被行政机关裁定支付12万余元。但在收到决定书后，他始终对此置若罔闻，既不申请行政复议，又不提起行政诉讼，也不支付相关款项。

在催告无果后，行政机关于去年11月30日向慈溪法院提出强制执行的申请。今年1月14日，法院依法做出准予强制执行的行政裁定书。期间，李某一直声称自己经济能力不足。经查，其名下没有财产，银行账户内也没有存款。但该案承办法官了解到一个线索——他在淘宝上开有网店。

1月27日，法官查询到李某支付宝的实名账号及淘宝商铺，在与支付宝公司联系后，对其支付宝账号进行了冻结。年后，当法官再次查询李某这个被冻结的支付宝账号时，发现里面竟多出了9万元。得知自己过年期间网店的营业收入被冻结，李某这才着急起来，想尽快将账户解冻。经与承办法官多次谈话，李某最终主动联系行政机关缴纳了款项。

据悉，支付宝、移动支付、微信支付等网络虚拟交易账户中属于被执行人的资金，也在法院可执行的被执行人财产范围之内。今后，查封、冻结支付宝等网络虚拟账户将会成为执行工作中的一项常态化工作。如果被执行人通过恶意转移、藏匿、变卖财产，拒不执行法院生效判决、逃避责任的，还有可能要承担刑事责任。